

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25.

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## LAS ELECCIONES MUNICIPALES

### El día de ayer

La política liberal que irradia desde Madrid á todas las provincias, dirigida allí y representada en éstas, por quienes tienen el espíritu hecho para esta clase de aventuras, se ha matizado ayer en Segovia, y suponemos que en todas partes, de tal modo, que asco causa detener la mente un solo momento sobre ella, aun cuando sea para cumplir un deber anejo á nuestra misión en la prensa.

No escribimos hoy en son de protesta, ni para realizar ese acto de rebelión moral contra la injusticia queremos dirigirnos al Poder constituido ni á sus representantes. No nos entenderían seguramente. Conste, pues, que solo á título de información para que allí, donde llegue este periódico, se conozcan los procedimientos electorales usados en Segovia, es por lo que escribimos, estas líneas, no inspiradas en otros motivos que en la repugnante realidad que ofreció á nuestros ojos la jornada de ayer.

El rasgo distintivo de las elecciones que acaban de terminar, por lo que á Segovia se refiere, es la arbitrariedad erigida en norma de conducta por parte de determinados funcionarios poco cuidadosos de sus deberes oficiales y de mantener el respeto debido á la ley. Por primera vez se dió el caso en esta ciudad de que los numerosos empleados del resguardo de consumos, de arbolado, y los serenos, fueran conducidos por sus jefes hasta las puertas del Colegio electoral y allí recibieran la candidatura liberal; por primera vez las insinuaciones oficiales descendieron desde la categoría de recomendación á la de mandato, y en los barrios humildes se amenazó á los vecinos con la imposición de multas abusando de su ignorancia; y por primera vez los jefes y oficiales de Artillería recibieron una paleta con una tarjeta en que constaba el nombre de una autoridad y los jefes y oficiales de otros Cuerpos, recibieron la misma candidatura con otra tarjeta de un funcionario de cierta oficina militar, actos todos que aun siendo *al parecer* puramente particulares y licitos no debieron ser puestos en práctica por razones que ocioso es aducir y que fueran juzgados desde el primer momento como merecían serlo; por primera vez se ha repetido el caso ocurrido también en tiempos liberales de que los más activos amigos de los candidatos conservadores hayan sido detenidos por orden del Gobernador, hasta después del escrutinio; por primera vez en fin se extendió la arbitrariedad engendradora en Segovia hasta la elección de algún pueblo de esta provincia,

Hacemos constar estas notas culminantes del día de ayer, para que se vea cuánto fué el empeño puesto en derrotar en todos los distritos á los candidatos conservadores, contra los cuales, más que contra los republicanos, se dirigían los disparos oficiales.

No nos molesta el haber perdido dos candidatos; lo sentimos porque los derrotados merecían ocupar los sitios de la Casa Consistorial, pero el partido conservador es el mismo que antes era como entidad política provincial, y su predominio creciente, si cabe, no se ha de mermar por unas elecciones en que ya era sabido que al obligado cortejo de tabernas, puestos públicos, carruajes, camineros, empleados subalternos del Ayuntamiento, etc., etc., que dan en la capital la mayoría, sea quien fuere el partido gobernante, añadiríase la tiranía especial con que los liberales gobiernan sobre las conciencias.

Quisiéramos como ciudadanos, que el partido liberal segoviano y el gobernador señor Corradi, se hubieran mantenido dentro de los límites en que se mantuvo el partido conservador en las elecciones que para bien recordadas están recientes; como adversarios de la situación, celebramos estos procedimientos, porque los votos que para nosotros desaparecen transitoriamente en la esfera de la dominación oficial, se sustituyen con la adhesión más firme y duradera de los segovianos sensatos é independientes que desean para sí y para todos un gobierno para quien la ley sea ley hasta tanto que convenga derogarla, y tenga por norma de conducta la moralización en vez del descrédito de las instituciones políticas.

### LA LUCHA EN LOS DISTRITOS

La escandalosa elección de ayer quedará como recuerdo de la más tiránica que se ha celebrado en Segovia. El desagrado con que la ciudad ve los rumbos de la política liberal es bien manifestado y se refleja en las conversaciones todas que se escuchan por todas partes. No es política, es personalismo, lo que aquí impera en estos instantes, y los segovianos imparciales se alejan de día en día de ese concurso de apetitos que hoy absorbe la atención pública. Por eso entendieron los hombres liberales ser necesario apurar todos los recursos para sacar á sus candidatos triunfantes y... sabido es lo que ocurrió ayer en todos los distritos.

Hé aquí un extracto de ello.

**Primer distrito.—Casas Consistoriales**

Candidatos.—Don Eulogio Martín Higuera, don Antonio Herrero y don Adrián Ramírez, liberales; don Gabriel J. de Cáceres, conservador.

La opinión señaló desde el primer momento como concejales, á los señores Higuera, Herrero y Cáceres; pero el señor Ramírez se percató de ello hace ya tiempo y con su campo de operaciones en las tabernas del distrito y teniendo por auxiliar poderoso á don Rufino Arango ha logrado mantenerse en su puesto de Concejal.

En este distrito ha luchado el señor Cáceres contra la influencia oficial del vino y contra la influencia de

su propio pariente el señor Arango; y por eso la brillantísima votación obtenida es título de honor para el joven abogado en su primera campaña política.

Obtuvieron los siguientes votos: D. Eulogio Martín Higuera, 374. D. Adrián Ramírez Roldondo, 280. D. Antonio Herrero, 269. D. Gabriel J. Cáceres y Muñoz, 235. Serán concejales los tres primeros.

**Segundo distrito.—Bellas Artes**

Elección pacífica como siempre ocurre en este distrito, donde los electores son pocos y escogidos.

Aspiraban á ocupar la única vacante los señores Well, conservador, y Gil Terradillos, liberal.

Votación:

D. Antonio Well, 230.

D. Luis Gil Terradillos, 115. Concejal, el primero.

**Tercer distrito.—Casa de la Tierra.**

Candidatos liberales, señores Gila, Zúñiga, Escorial y Santiuste.

Candidatos conservadores, señores Lozano y Rincón.

Republicanos, señores Tablada y Elías; y socialista señor Mallol.

En este distrito, como en todos, apareció la comparsa de subalternos de todos los ramos del Ayuntamiento marchando á paso más ó menos marcial, en pos de los bigotes de los cabos y para que no cambiasen las papetetas les eran entregadas á la puerta y desde allí hasta la urna iban vigilados por los propios candidatos liberales.

En vista del triunfo que á primera hora era de predecir á favor de la candidatura conservadora, fueron detenidos de orden superior todos los agentes electorales y amigos de los candidatos que más influían en la elección. Terminado el escrutinio se les puso en libertad. El elogio de la disposición gubernativa queda hecho con solo ese dato.

Aun así los señores Rincón y Lozano resistieron bien la acometida liberal; dudóse quién de ellos alcanzó el triunfo, porque aparecían con igual número de votos, pero bien sumadas las cifras, apareció un voto más á favor del médico señor Lozano. Resultó derrotado el liberal señor Santiuste y dos lugares de la candidatura republicana-socialista, de la que es concejal el señor Tablada.

He aquí el escrutinio:

D. Miguel Gila y Fida'go, 473.

D. Pedro Escorial y Escorial, 300.

D. Pedro Zúñiga y Otero, 269.

D. Lope Tablada Maeso, 232.

D. Casimiro Lozano Lambas, 211.

D. Pablo Rincón Abad, 210.

D. Francisco Santiuste 186.

D. Germán Elías González, 168.

D. Ricardo Mallol López, 165.

D. Emilio Fernández, 71.

D. Fernando Cerezo, 7.

**Cuarto distrito.—Ochoa Ondátegui.**

Luchaban para cubrir una vacante los señores Carretero y Grimau.

En este distrito llegó á mayor grado imaginable la acción oficial, porque no era empresa fácil, en verdad, derrotar á don Julián Carretero dados sus prestigios y la influencia de esta distinguida familia en el distrito.

Sin embargo, fué sencillísima la labor de los liberales porque, detenidos durante una ausencia del señor Carretero sus principales encargados, se sembró el pánico y no hubo apenas elector que se atreviese á resistir la amenaza y la dádiva que eran paralelas.

La votación fué pues, favorable al señor Grimau, con el siguiente resultado:

Don Julián Grimau, 261.

Don Julián Carretero, 173.

Y aquí cerramos la reseña de la elección de ayer, con la cual inauguran su política de regresión, á tiempo que parecían haber pasado, para nunca más volver.

### La vacante del Sr. Gila

Ayer, al fin, quedó sin cubrir la vacante producida por renuncia de don Félix Gila.

Ha prevalecido el criterio sustentado por la Junta municipal del Censo, de que creía no deben cubrirse las vacantes determinadas después de hecha la proclamación de candidatos.

El Ayuntamiento, tiene, en gran parte, culpa de que dicha vacante no se haya cubierto en la elección de ayer.

Creo ilegal, hace más de quince días, el procedimiento empleado por el señor Gila para renunciar y en la última sesión, con tres días de antelación á las elecciones, considera procedente el modo de transmitirla. Las causas, á simple vista se adivinan. Los liberales querían sacar íntegra la candidatura en aquel distrito.

Nos consta que la Junta municipal del Censo, deseosa de complacer á los candidatos por el tercer distrito, consultó el caso con la Junta Central, quien transmitió la consulta al Ministro de la Gobernación.

Por conducto del Gobernador civil de Segovia se solicitó del ministro urgente resolución, y en las primeras horas de la madrugada de ayer se comunicó al Presidente de la Junta Municipal que tampoco el ministro podía dar contestación en sentido determinado.

En su vista, se comunicó á los Presidentes de mesa que se cubrirían solamente cinco puestos.

Como puede verse, la Junta municipal del Censo, ha procurado apartarse de toda acción política, limitándose á resolver, previa consulta, como entendió desde el primer momento el asunto.

### La palanqueta en acción

**LADRONES AUDACES**

Ayer, se cometieron en esta ciudad, dos robos audaces.

Mientras una mujer llamada Felipa Sanz Pérez, que habita en la Travesía de la Rubia, 4, permaneció ausente de su casa para ir á misa, un individuo desconocido penetró en ella, y forzando las cerraduras de una cómoda se apoderó de varias prendas y de una pequeña cantidad en dinero.

Cuando la pobre mujer volvió á su hogar, encontróse éste en completo desorden, y advirtiéndolo que había sido robada, dió cuenta del caso á las autoridades.

Parécese ser que el caco empleó para forzar la cerradura una halcotana que llevaba escondida.

Un vecino advirtió que de la casa del robo, salía un sujeto, pero no pudo aportar ningún dato de interés para el esclarecimiento del hecho.

La otra víctima de la audacia rateril, fué un honrado empleado de la estación, habitante en la calle de la Plata, llamado Genaro Fernández León.

Las circunstancias de ambos robos son idénticas.

Había salido la mujer del ferrocarril á peinarse en casa de una amiga, y los ladrones que sin duda acechaban esta oportunidad, la aprovecharon para cometer el robo, apoderándose de 25 pesetas y 20 céntimos en metálico, un traje de hombre, una capa, un mantón y algunas otras prendas del uso de la familia.

Una vecina oyó golpear la puerta del domicilio robado, pero no dió importancia al hecho, creyendo que llamaría alguien y que en vista de no obtener contestación, se iría.

Se desconocen también los autores de este robo, del que se ha dado aviso á las autoridades.

### Riña sangrienta

**A navajada limpia.—Los contendientes heridos.**

«A la una y media de la madrugada de hoy, se ha desarrollado en esta capital una sangrienta reyerta.

Un sujeto llamado Nicasio Yubero Lorente (a) «Meguil», se encontraba pacíficamente en el café de San Francisco, cuando de pronto se abrió la puerta del mencionado establecimiento, penetrando en el mismo Bonifacio Fernández León (a) «Pa. entuno», contra quien, según parece, conservaba ciertos resentimientos personales.

El Bonifacio dirigióse hacia el asiento del café que ocupaba el Nicasio, desafiándole é insultándole á salir con él á la calle á dirimir los sentimientos que mutuamente abrigaban.

Ambos rivales, esgrimiendo navajas de considerables dimensiones, dirigiéronse á la travesía de la Roncha, en donde se acometieron furiosamente, resultando los dos con cuatro heridas en la cabeza, de las que fueron curados en la casa de Socorro.

La policía gubernativa, en unión del sereno del barrio, condujo á los heridos al indicado establecimiento benéfico, y desde allí trasladóles á sus respectivos domicilios.

El juzgado entiende en el asunto.

El juzgado entiende en el asunto.

El juzgado entiende en el asunto.

### NOTICIAS MILITARES

Ayudante de campo  
Ha sido nombrado ayudante de campo del general de división don Francisco Pérez Clemente, el capitán de Artillería don Bernardo Rebasas Boyeras.

Gratificación  
Concedése la gratificación anual de 1.500 pesetas al teniente coronel de Artillería don Alfredo Correa y Oliver.

Desestimada  
Les ha sido una instancia en que se solicitaban beneficios para el ingreso y permanencia en las Academias militares á favor de los huérfanos del maestro de taller de Artillería don Ramón Germán Marcho.

Destinos en Artillería  
Los tenientes coroneles de Artillería, don Fernando Cortés y Gutiérrez y don Vicente Santiago Benito, han sido destinados á mandar la Comandancia de Algeciras y el cuarto Depósito de reserva, respectivamente.

Matrimonio  
Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Sebastián Cots, con doña Rita Riero.

La redención á metálico  
El ministro de la Guerra someterá en breve á la firma de Su Majestad el Rey, un real decreto ampliando hasta el 31 del corriente el plazo concedido para la redención á metálico del servicio militar.

Probablemente de hoy á mañana se publicará la oportuna real orden.

¿Se reúnen las Cortes?  
Dice «La Epoca» de ayer: «Hace pocos días consignamos que un senador, que por su calidad de republicano debía saber lo que pensaba el Gobierno, había dicho que el día 13 se publicaría el decreto convocando las Cortes para el 17.»

Ayer mañana anunció el señor Moret que sería fácil que el Consejo se ocupara de su propósito de volver á abrir las actuales Cortes.

No sabemos si llegaría á tratarse de este asunto en el Consejo de anoche; los ministros, á la salida, guardaron reserva sobre el particular; pero el oficial mayor de Gobernación, que fué anoche el encargado de recibir á los periodistas, manifestó terminantemente á éstos que las Cortes reanudarán sus tareas el 17 del actual; lo cual coincide con el anuncio hecho por el aludido senador republicano.

De suponer es que cuando el señor Comenge dió la noticia, tendría motivo para hacerlo.

Sin embargo de esto, «El Liberal» insiste en que las actuales Cortes no volverán á reunirse.

El tiempo dirá quién tiene razón.

### LAS CORTES DE CÁDIZ, DE 1812

**El diputado por Segovia**

Nuestro ilustrado colega «Diario de Cádiz», ocupándose del centenario de las cortes, próximo á festejarse, viene publicando unos apuntes tomados de la rareísima «Guía de Cádiz, de 1812, acerca de las personas que, en representación de las diversas regiones y ciudades del reino, figuraron en aquel memorable congreso.

Según dichos datos, Segovia estuvo representada en las Cortes de Cádiz por don Jerónimo Ruiz, capellán doctoral de S. M. en la capilla de la Encarnación de Madrid.

Actuó como suplente por esta provincia, y tuvo su domicilio en Cádiz, calle de San José número 46.

Actuó como suplente por esta provincia, y tuvo su domicilio en Cádiz, calle de San José número 46.

Actuó como suplente por esta provincia, y tuvo su domicilio en Cádiz, calle de San José número 46.

## Teatro Miñón

Las funciones de ayer

Con menos entrada que de ordinario, ayer, con funciones de tarde y noche, se despidió definitivamente del público segoviano la compañía Muro.

Pusieron en escena por la tarde, «La fiesta de San Antón» «El cura del Regimiento» y «Gigantes y cabezudos» y por la noche «Los chicos de la escuela» y «El iluso Cañizares».

La representación, bastante aceptable aunque algo deficiente en algunas obras por falta de aparato escénico, pues la compañía, como es sabido, proyectaba haberse trasladado ya á otra capital, y el público rió mucho los chistes y situaciones en que abundan «El cura del Regimiento» y las escenas cómicas de «Los chicos de la escuela».

Los golfos y el japonés de «El iluso Cañizares» oyeron una ovación, siendo repetidos ambos números y el «cutout».

A lo que parece, la temporada ha terminado, y es muy posible que el teatro no vuelva á abrirse hasta los bailes de carnaval.

## Instrucción pública

Presupuestos

Se han recibido los presupuestos escolares de Villar de Sobrepeña y San Cristóbal de la Vega.

## Movimiento de viajeros

Ha llegado á esta capital el comandante segundo Jefe de la Guardia civil de esta comandancia recientemente trasladado á esta población.

—Se encuentra en Segovia la esposa del ilustrado farmacéutico de Cantalejo, don José García.

—También ha llegado á esta capital, con objeto de pasar las vacaciones de Navidad al lado de su familia, el aventajado alumno de Medicina don Gabino López del Barrio.

## CASA DE SOGORRO

Anoche fueron curados en este establecimiento, los vecinos de esta población Nicasio Yubero y Bonifacio Fernández, de varias heridas que se produjeron en riña.

Al Nicasio se le apreciaron varias contusiones en la cabeza, una herida de un centímetro de longitud en la región superciliar izquierda, otra en la región parietal del mismo lado; dos en la región temporoparietal; una de quince centímetros; otra de dos y una de ocho en el cuello.

También el Bonifacio presentaba una herida en la región frontal izquierda, otra en la región fronto parietal del mismo lado, otra en el dedo medio de dicha mano y varias contusiones en la cabeza.

Dichos lesionados fueron asistidos por el médico señor Gil Terradillos y el practicante señor Gómez, habiendo sido calificadas sus heridas de pronóstico reservado.

## SUELTOS

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la bella señorita Guadalupe Páramo, hija del diputado provincial, expresidente de esta Diputación señor Páramo Arias. Reciba nuestra felicitación!

Amonestación

Ayer se leyó en la iglesia parroquial del Salvador, la primera amonestación de la bella y simpática señorita Carmen Blanco, con el ilustrado Topógrafo, con destino en Cuenca y particular amigo nuestro don Pablo de Pablo.

La boda se celebrará en los últimos días del actual.

Reciban los futuros esposos por adelantado nuestra enhorabuena.

En Madrid, ha subido al cielo á los cinco años de edad, la encantadora niña Concha Soteras Chamoro, hija de nuestro paisano don Federico Soteras y sobrina del ilustrado practicante del Hospicio don Inocente Mateos.

Acompañamos á la familia de la finada en su justo dolor.

## DE VIAJE

Ha salido á recorrer las principales bodegas con objeto de hacer grandes compras de vinos para el año próximo, el activo y laborioso industrial de esta Capital, don Tomás González, dueño del tan acreditado Almacén titulado,

«LA FLOR EN VINOS»

La Novena de la Purísima

Ayer, celebró la Asociación de Hijas de María, la función principal del solemne novenario que dedican á su Santísima Madre la Purísima Concepción.

En la función de la mañana, ocupó la cátedra sagrada el párroco de San Martín, don Pedro Gozalo, quien con gran elocuencia ensalzó las virtudes de la Inmaculada.

Gran número de fieles asistió á estos cultos.

Ha fallecido en Escalona don Pedro Montarelo Sanz, persona muy estimada en la localidad.

A sus hermanos don Juan, párroco de Fuentidueña, don Isaac, don León, doña María y doña Trinidad, enviamos nuestro pésame.

«JUVENIA».—Nuevo reloj de precisión cronométrica.—Cada reloj va acompañado de un boletín de marcha del observatorio.

Lámpara «OSRAM».—La mejor lámpara eléctrica de filamento metálico lo prueba la inmensa venta, pues la gastan todos los tranvías y teatros de Madrid.

De venta en la relojería de Dámaso Barrio.—Plaza Mayor, 8.

Se ha extraviado un rosario desde la iglesia de San Martín hasta la calle de los Cañuelos, 24.

Se agradecerá á quien se le hubiere encontrado, le entregue en dicha casa.

Los reservistas

Ayer regresaron de Melilla doscientos reservistas naturales de esta capital y su provincia, pertenecientes á los batallones de Cazadores de operaciones en aquella plaza.

Dichos repatriados, cuyos rostros aparecen curtidos por el ardiente sol de Africa, disfrutaban de inmejorable salud.

Las elecciones en la provincia

De los datos que recogemos acerca de la lucha electoral de ayer en los pueblos más importantes de la provincia, resulta que los conservadores han triunfado en Santa María de Nieva y Cantalejo, únicos pueblos de aquellos que se han recibido noticia de la elección.

Con la «Pomada Laso» se curan rápidamente todas las enfermedades de los pechos que generalmente padecen las mujeres recién paridas, y con la «Crema Laso» el humor herpético y se hermosea el cutis. 4 y 6 reales caja.

Único depósito, Costanilla de Santiago, 6, pral., Madrid.

Enciclopedia

Se ha publicado el cuaderno 144 de la Enciclopedia Seguí la más completa y barata que se publica en España, y que representa un esfuerzo editorial notable. Admite suscripciones don Cándido Herrero, Cervantes 21.—Librería.

Pidiendo trabajo

Esta mañana se ha acercado al despacho del señor Alcalde, en el Ayuntamiento, un numeroso grupo de obreros sin trabajo, con objeto de solicitar se les emplee en las obras municipales.

El señor Alcalde les manifestó que le era imposible complacerles como desearía, por no haber consignación para ello.

Enfermo

Esta tarde, á las cinco y media, será administrado el Santo Viático, al secretario de esta Diputación provincial don Francisco de Cáceres.

Hacemos votos por el restablecimiento del enfermo.

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se ha inscrito en este Centro oficial, la partida de nacimiento del niño Alejandro Alvarez López.

Defunciones, la del niño de un mes Félix Martín Crespo.

Que sirve de recordatorio

Almanaque Bai y Baijere, para 1910 '50, 2 y 3 pesetas; regala lotería.

Almanaque Hispano Americano con jainformación gráfica de la Semana Rolade Barcelona, 1 id.

1 Agendas de Bufete, bolsillo y Memo-

randum de la cuenta diaria, á 1, 1'50, 2 '250 y 3 id.

Duquit, «La Transformación del Estado», 3 50 id.

Varela, «El sacrificio de Mágina», 2 idem.

Barriobero, «Vocación», 3 id.

Valle Inclán, «Gerifaltes de Antaño», 3'50 id.

Filiatre, «Hipnotismo y Magnetismo», 5 id.

Wilson, «Telefonía práctica», 5 id.

Vera, «Teoría general de Ecuaciones», 5 id.

Pellico, «Manual del vaquero», 1'50 id.

Véndense estos libros, y muchos más, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Denuncia

Por pastoreo abusivo han sido denunciados dos vecinos de la villa de El Espinar.

Curan el estreñimiento los maravillosos GRAINS DE VALS purgantes y de purativos. Dosis, uno ó dos granos en la cena. Venta en Segovia en las principio les farmacias y droguerías. Rehúsen se imitaciones.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreina Sacristán.

Seis reales caja.

## ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE

Consejo de Guerra

A las nueve y media, se ha constituido en el ministerio de Marina, el Consejo de guerra, que ha de entender en la sumaria formada al señor Macías.

Este llegó en coche, acompañado de un oficial. Viste con irreprochable elegancia.

El tribunal oye la misa del Espíritu Santo, antes de constituirse.

Le preside el general Viniegra.

En la sala hay mucho público, ocupando los primeros sillones, jefes y oficiales de la Armada.

El juez que ha formado el apuntamiento, empieza á leer la causa, y esta es tan voluminosa, que á las cinco horas tiene que reemplazarle en la lectura el secretario.

Durante el acto, el señor Macías da muestras de una gran agitación.

A las dos se suspende la vista por una hora, para almorzar, reanudándose después.

El señor Viniegra desea que la vista termine esta misma tarde.

Lo que dice Moret

En su conversación con los periodistas, se ha limitado hoy á ocuparse del resultado de las elecciones.

Según datos, han obtenido en Madrid: la candidatura liberal, 31.633 votos; la republicana, 32.115; la conservadora, 8.040; la de Defensa social, 1.872; y la independiente, 1.594.

Dijo también el señor Moret que en las elecciones de Mayo solo se contaron 63.000 votos, explicándose el actual aumento de 12.000, por la excelente organización de republicanos y socialistas.

En cambio, se mostró el señor Moret sorprendido por la derrota de algunos prestigiosos conservadores, atribuyéndolo á la inercia de las clases aristocráticas.

De Barcelona

Ha causado gran sorpresa en Barcelona el triunfo de los radicales, á pesar de los sucesos de Mayo.

El Ayuntamiento constará de 29 radicales, 13 nacionalistas y 8 regionalistas.

Más datos

En el ministerio de la Gobernación, se han facilitado datos de las elecciones, hasta las cinco de la mañana de hoy:

En las poblaciones de más de seis mil habitantes, el número de candidatos elegidos ha sido el siguiente:

Liberales, 1.116.

Conservadores, 103.

Republicanos, 409.

Socialistas, 47.

Independientes, 112.

Indeterminados, 41.

Llegada de enfermos

Ha llegado á Málaga «El Menorquín», conduciendo cien enfermos de la campaña de Melilla.

La esposa de Francos Rodríguez

A las doce y media, ha fallecido la esposa del director general de comunicaciones señor Francos Rodríguez.

GUERRA.

## Diario religioso

Santos para mañana

San Teodoro.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Instituto de curación de enfermedades de la piel, y de garganta, nariz y oídos, dirigido por el reputado especialista don Alfredo Gallego, Gaseo de Recoletos, 31, Madrid. En ozena (fetidez de hiento) y lupus, su tratamiento es el único que hace desparecer por completo tan repugnantes enfermedades. Son causa divorcios. Patente 1.º 167.

## Ama de cría

Soltera, de 19 años de edad, lactancia de 15 días, se ofrece para criar en casa de los padres.

Razón en la Administración de este periódico.



## A LOS LABRADORES FELIPE SANZ ESCORIAL, NITRATO DE SOSA

que acaba de comprar y que tiene el gusto de ofrecer á los labradores para la próxima campaña, agradeciéndoles á los que deseen comprar en esta casa, hagan el pedido á la mayor brevedad, para poder servirles en su día y directamente donde lo deseen. Los pedidos á

Felipe Sanz, de Pinarnegrillo (SEGOVIA)

## ¡Labradores! Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

## Academia preparatoria

Preparación completa para carreras especiales, Aduanas, Comercio, Correos, Telégrafos, Banco de España, Tabacalera, Topógrafos, etc.

Profesorado compuesto de Licenciados en Filosofía y letras, Derecho, Profesores mercantiles y otros.

Para más detalles pidanse reglamentos, Puente de Muerte y Vida, 5, segundo izquierda, Segovia.

## HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

## Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo

## PETRÓLEO GAL

Loción antipélica inofensiva de perfume exquisito Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie No puede inflamarse

# PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

13 Diciembre 1909

Director: JOSE RODAO

## COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)  
Alonso y Merchán (A.)  
Aliné (Ricardo)  
Amadis  
Asa (Vital)  
Blanco (Daniel)  
B. Belmonte (M. R.)  
Borrás (José)  
Busto-Solis (F.)  
Campo Moreno (José)  
Cano (Carlos)  
Capella (Francisco)  
Casañal (Alberto)  
Cernuda (Segundo)  
Chico (Martín)  
Delgado (Sinesio)  
Días Escobar (Narciso)  
José (Espaní)  
Gabaldón (Luis)  
González Blanco (A.)  
González-Rigabert (F.)  
Hernández (Isidoro)  
Huelva (Joaquín)  
Miranda (Carlos)  
Muro (Rómulo)  
Ory (Eduardo de)  
Pérez Zúñiga (Juan)  
Quemada (Pedro)  
Rueta (Salvador)  
San Román (Miguel de)  
Soriano (Manuel)  
Torromé (Rafael)  
Velao (Dario)  
Vergara (Gabriel)  
Zarraga (Miguel de)  
Zurita (Marciano)

## DE LUNES A LUNES

### Después del escrutinio

Sigue el reinado del voto, pues según vengo observando, votaron los electores y hoy votan los derrotados.

Urnas de limpio cristal: os reconoce la gente, un poder omnipotente casi sobrenatural, porque siempre ha sucedido que de vuestro seno, al fin, salió más de un adopián en concejal convertido.

Muchos vendieron su voto, según la prensa pregonó, y eso demuestra que el cuerpo electoral tiene poca firmeza en sus opiniones, pues si la ocasión asoma huye el cuerpo y nos demuestra con acciones vergonzosas, que se entrega sin reparo al que llega y se soborna. Si en ese cuerpo sin alma, cuerpo alguna idea toma, aunque sea noble y buena se disipa y se evapora y como siga ese cuerpo tomando el sufragio á broma, pronto de cuerpo presente le veremos, pues lo que ahora ha sucedido, señores, huele mal y nos deshonorra porque eso es hacer del cuerpo electoral, cualquier cosa...

Si ves á un hombre que llora no preguntes su dolor; de hijo es un candidato que ha perdido la elección.

Que no se queje Leo en más de una ocasión, cuando ocupa á la opinión algún importante asunto, que el Gobierno, hecho un difunto, se reserva su opinión.

Si hay algún motivo serio que á la nación compromete, nunca se aclara el misterio, porque siempre el Gabinete se reserva su criterio.

Ese sistema insufrible hace que el pueblo irascible lance censuras acerbas, pero el Gobierno, impenetrable, no sale de sus reservas.

Si en Jerez, ó en Cuenca estalla un motín y lo avasalla la gente furiosa, todo, el Gabinete se calla y de saberlo no hay modo.

Y cuando el pueblo enojado chille, alborote y se inquiete, sigue el Gobierno callado... ¡y resulta el Gabinete, gabinete reservado!

PEPE

EN ALTA MAR

## LA MADRUGADA EN EL OCEANO

Por la claridad que hay encima de mí litera ha entrado una ráfaga de aire fresco: es un mensajero del día que viene á despertarme. Y al abrir los ojos, ha venido una vaga claridad á saludarme. Levántate, hombre, levántate, que el día amaneció.

Sobre cubierta no se ven más que unas pocas personas; los marineros que van á relevar la guardia, un oficial soñoliento, algunos pasajeros madrugadores. Bella mar, ligarajeros ondeados; cielo despejado. En el ocaso acaban de apagarse las últimas lámparas de la noche. Levanta la brisa su vuelo. Y por Oriente asoma la aurora.

En este momento inicial del día mi ser no tiene apenas peso ni profundidad; siento como que voy flotando en una atmósfera ideal, y mis edemas aparentan la condición de las aves. Y siento una extraña impresión de alegría, de aéreo encanto, como en mucho tiempo no he sentido ni volveré á sentir acaso en muchos años. El mar me envía su rumor halagüeño, el viento matinal viene á besarme, y el infantilismo, la inocencia, la virginidad del alba se me meten por el alma á dentro.

Pero ya se ha sonrosado una nubecilla; el sol no tardará en aparecer. Es una nubecilla redonda, aislada en el cielo, gris cenicienta por un costado, y pintada de rosa por el lado opuesto. Poco á poco, semejante á un niño que se ruboriza, ó como una doncella que ve llegar á su amado, la nubecilla se enciende cada vez más, hasta que toda ella se convierte en una ascua. Entonces, por encima de las aguas, el sol ha asomado su montaña de fuego.

Pero este sol oceánico no tiene la corte de solícitos admiradores que suelen esperar la aparición del sol terreno. No hay aquí pájaros que canten himnos de alabanza, ni aquél estremecimiento de las hojas de los bosques en el momento de la alborada, ni el grito de los gallos. El sol oceánico se levanta como un dios cuyo culto se extinguió hace mucho tiempo. El silencio le rodea. No se advierte más que la expectación religiosa del Océano, y la sed mística con que las aguas reciben el torrente de luz. Son dos colosales que se saludan frente á frente; uno de los colosales es el Océano, y su admiración no se manifiesta en ninguna forma ostensible, sino en esa indescriptible expectación de las aguas inmensas ante la grandeza rediviva del sol.

Y en este silencio, en esta religiosa gravedad, el sol avanza por la escalera de Oriente, asoma su disco entero y comienza á ascender en el espacio. Como no existen montañas, ni árboles, ni ciudades, la iluminación del mundo oceánico se ha cumplido rápidamente. Toda la esfera está llena de luz. Sobre las aguas tiembla el torrente de oro puro que el sol envía. Las jarcias y los mástiles del buque se han vuelto dorados.

¡Padre sol, lumbre inextinta, hacedor de toda ventura: salve, yo te ofrezco mi homenaje de devoción!...

Pero al volver la vista á mi lado, he visto á las cinco monjitas teresianas que vienen en el buque, todas orando enfrente del sol. Traen libritos en las manos, y leen. Otras rezan, moviendo los labios ligeramente, la mirada errátil. Están sentadas en círculo, menos una, la quinta se ha apartado de sus compañeras. Es aquella monjita aristocrática y enfermiza, de rostro amable y sonriente, de grandes y redondos ojos místicos. Se ha ido á la borda del buque, y allí queda arrodillada, mirando al sol naciente, en un rezo íntimo, en una especie de éxtasis. Su figura hierática destaca sobre el azul del mar. Con su toca de trencilla negra, con su vestido pardo, con su absoluta inmovilidad, parece una santa que está escuchando la palabra de Dios. José M. SALAVERRIA.

## HIMNO AL BRASEO

Tenemos encima las noches de Enero, delicia y encanto nos brinda el hogar en estos instantes me inspira el brasero y un himno amoroso le voy á cantar. Bien sé que los ricos tus fuerzas asorian y ya te desprecian por cursi y rampón, chubreskis y estufas sus nidos confortan; haciendo elegante la calefacción. Como eres modesto, el grande te humilla y siempre te muestras amable y cortés;

te oculta entre faldas redonda camilla y á quel que te adora le besas los pies. Te firman y guardan la niña que cose y sueña lisonjas del fiel trovador, la vieja que gruñe y el viejo que tose, pasando veladas á tu alrededor. El gato mimoso te quiere y te busca; no estando á tu lado no puede vivir, á veces tu fuego su rabo chamusca por tanto acercarse y tanto dormir. Complemento tuyo son: el cordelillo, que bajo tus plantas postrado se ve, el reloj cuadrado, el hule sin brillo, y la luz opaca de antiguo quinqué.

Más ya apenas luces un ascua rojiza y los que en cuidarte pusieron su afán, mirando que solo te resta ceniza, de ti se separan y al lecho se van. Así al pobre viejo que el fuego ha perdido en luchas sociales y lides de amor, le dejan en triste rincón del olvido los que antes vivían á su alrededor.

Ricardo TABOADA STEGER.

## Perfil de mujer

Hay un Dios de luz, y hay un Dios de sombra; el de sombra ha creado tus ojos y tu cabellera de viboras torvas. Salvador RUEDA.

## Libros y librerías

### La Niña de Luzmela

(Novela por Concha Espina de Serna)

Hasta esta milenaria villa de las famosas ferias, ha venido á visitarme, en pleno otoño, como un postrer rafaazo estival, un libro chorreante de emoción, de inquietud y de ensueño. Es un libro de buenas prosas, que, abierto ante mis ojos ávidos de arte, ha sido, más que leído, deletreado en silencio, admirativamente, con unción y recogimiento, como cuando se deletrean las páginas rosadas de una puesta de sol.

Este libro es una novela de una sensible y delicada escritora.

He aquí lo que nos cuenta en ella con bello decir, la poetisa Concha Espina de Serna:

En la casona de Luzmela vive sus últimos años don Manuel, un viejo hidalgo, que viajó por el mundo muy aprisa, sembrando los caminos de rojas rosas galantes. Fatigado de recorrer países por donde dejó médula y jirones de alma, vuelve á su solar abandonado, trayendo en su compañía á Carmen, un capullo de pecado venial, en quien el caballero cifra sus consoladoras esperanzas. Con ella y con Rita, la antigua doméstica, pasa los días de su vejez prematura, relativamente venturoso, inquieto, á veces, por el ignoto porvenir de la niña de Luzmela, cuyas pupilas garzas y apacibles inspiran en él remordimientos y horas serenas de bonanza.

Un día don Manuel se siente muy enfermo; dice que se le ha roto algo en el corazón, y llama á Salvador, el joven médico, á quien encarga que vele siempre por Carmen como si fuese su hermana. Ese día sabe Salvador, con inmenso desconcierto, su plebeya descendencia, y tiene que renunciar á la esperanza de que el hidalgo fuese su padre; pero promete cuidar á la adolescente, que soñó su hermana. Para este fin el hidalgo le deja la mitad de su fortuna; pero después de varias consultas y de muchos titubeos el bueno de don Manuel entrega la niña á su hermana la avariciosa Rebeca.

El solariego arregla sus asuntos con el notario, y una tarde en que cae la luz del ocaso apaciblemente, y la fatídica *netigua* revolotea por el jardín, el hidalgo expira entre las lágrimas de Salvador y Rita, la fiel doméstica, mientras, doña Rebeca, la agorera *netigua* de Rucanto, alaja del lecho de auerte á la niña huérfana.

Fundó esta casa de Rucanto un quinto abuelo de doña Rebeca, el cual murió en un manicomio dejando una lucida descendencia de locos, borrachos y suicidas.

A esta casa vino á parar Carmen, que vivió cuatro años bajo las garras de su tía, administradora de la otra mitad de los caudales de don Manuel, y en todo este tiempo ni una sola sonrisa floreció en los labios de la pobre niña de Luzmela, atormentada por la implacable doña Rebeca; expuesta á la lujuria del borracho Andrés; martirizada por las carcajadas sarcásticas del perverso Julio, y sufriendo resignada la envidia desmedida de la histérica Narcisca, quien la dice un día: «tú no eres hija de mi tío, tú no tienes sangre infanzona».

Una oleada de amor y de alegría viene á purificar este ambiente con la llegada de Fernando, el marino; y entonces, los garzos ojos de Carmen son todo luz y esperanzas, y sus labios son palabras donde hay ilusiones, anhelos castos y florecimientos de un porvenir mejor, pero aquella onda de júbilo no dura; es como una ventolina de aromas que se desvanece, dejando solamente la sensación y el recuerdo. Fernando arrobata los restos de la fortuna que posee doña Rebeca, y vuelve á su vida de mar y de aventuras, olvidando á la infeliz niña, que llora su desengancho; mientras, Salvador, muerto de amor por Carmen, huye de Luzmela para distraerse y calmar su corazón en la bulliciosa vorágine de París.

Carmen sigue en Rucanto; allí, desubre con alegría, después de una trifulca habida entre Nar-

cisca y doña Rebeca, que es hija de aquel buen solariego; allí, sigue cuidando al enfermo de perversidad Julio; dando consuelo al espíritu con las lecturas del Kempis, que la hacen apartarse de lo deleznable y terreno, y allí, arrastra una vida congojosa, triste, insoportable.

Una tarde, de la casona de Rucanto, sale la niña huída, desolada, revuelto y tendido el cabello, con delirio de locura. Ha luchado á brazo partido con el borracho Andrés, y defendiéndose de sus manos impuras, después de derribar su grosera humanidad con estruendo, ha corrido á campo traviesa, vagando delirante por prados y sembrados. A Salvador, que ha vuelto de su excursión á París, le ha ido á avisar un cabrerillo, y el médico sale á buscarla al galope de su caballo. Ya la trae, en la grupa, á la vieja y alegre Casona de Luzmela. Ya la declara su amor con suprema inquietud.

—Mañana te contestaré—ha dicho la niña. Al día siguiente, al despertar la joven, Salvador la interroga anhelante. Ella exclama, llena de dicha:—¡Ah, sí; estamos en Luzmela!...

Este es el argumento, á grandes rasgos, de la obra escrita por Concha Espina; novela emocional, intensa; por sus capítulos corre un calorío de angustia; un soplo meterlinquiano de misterio y sus deseos son flores estivales que han penetrado mi alma de un perfume enervante, de emanaciones fuertes de realidad, y en todas sus páginas repuscularmente poéticas, martirizadas y dulces, ha llovido á cántaros una chaparrada de juventud y vida.

Una mujer la ha escrito, y sin embargo, no hay en toda la acción descaecimientos ni afinadas blanduras, ni tampoco gallardías impropias en *Fénix*. Todo en la novela vibra con tensión de martirio ó con pena de locura, ó con tinte profundo de romántica melancolía, y siempre con expresión de humana verdad. Vuelvo á repetir: es un libro amigo y bueno que ha hecho florecer en mi alma sensaciones de arte: juvenil, ilusión, ideal, poesía... En mi sentir, es la obra más perfecta de la inspiradísima poetisa, Concha Espina de Serna, autora de «Mis Flores» y «Trozos de Vida», gloriosos florones de su blasón literario.

Zacarias ILERA MEDINA. Medina del Campo, 10-XII-1909.

## Menudencias

En cuestiones de amor, gentil María, soy algo interesado, lo confieso; porque te doy un beso cualquier día y te exijo después, paloma mía, el pago de los réditos del beso.

—Un millón tiene Pascual en vinos y en aguardiente.  
—¡Un millón!  
—Justo y cabal.  
—¿Y es líquido el capital?  
—Líquido completamente.

Tira el florete, monta en bicicleta, juega al billar, al polo, á la ruleta, bebe, fuma, discute y se acalora... ¡y aun me niegan algunos que Enrique tiene una educación encantadora!  
Ramón ASENSIO MÁS.

## DESAHOGOS

La que te echó á este mundo fué chalequero, y á otra del mismo oficio tomó por nuera. Esto prueba que es cosa ya decidida, que estés entre chalecos toda tu vida.

¿Pero como quieres, dí, que te crean, Nicanor, si cuando dudan de tí, juras siempre por tu honor?  
J. LOPEZ SILVA.

## Postres variados

Se acaba de casar en Nueva York una señora muy hermosa, á quien llaman la «viuda de oro», que tiene veintitres años y tres nupcias.

La primera vez se casó con un viejo que la dejó una fortuna inmensa.

La segunda con un pollo de setenta «anualidades» y doce millones de francos, que también reventó enseguida dejándola el numerario.

Y ahora con otro viejo inmensamente rico. ¡Qué añición á los ancianos!

Otras norteamericanas, para buscar esposo, se dirigen á las agencias matrimoniales.

Esta no: ésta se dirige á los anticuarios!

Se ha celebrado en Bale un matrimonio de octogenarios.

El novio tiene ochenta años y la novia ochenta y uno.

Al dirigirse al altar esa novia singular brillaría como un sol.

¡Qué hermosa debe de estar para ponerse en alcohol!

Una revista científica, después de haber analizado la materia de que compone el cuerpo huma-

no, declara que es absolutamente igual á la que forma el huevo de la gallina y añade que «un hombre equivale á mil huevos». Eso, si no es aviador. Si es aviador, equivale á una tortilla.

En Nueva York se ha formado un trust con capital de 75 millones de dollars para monopolizar el negocio de la fabricación y venta del pan.

Hay quien cree que será un negocio ruinoso. Puede ser.

Monopolizar la fabricación de pan para toda Nueva York es mucho meterse en harina.

El candidato radical por Madrid don Pío Baroja ha dicho en una entrevista que él no piensa sacrificarse por el Ayuntamiento, pues gana la vida escribiendo y no va á desatender sus ocupaciones de escritor por estudiar los asuntos municipales.

Requetequebien. Pero eso tenía un arreglo muy sencillo: no aspirar á ser concejal.

Eso debió contestarle el periodista entrevistador.

Y si le contesta en ese sentido, de seguro don Pío Baroja no dice ni pio.

Al fin, parece que el ministro de la Guerra se avendrá á proveer las capitánías generales.

Entre dimitir ó proveerlas, opta por lo último el general Luque.

La que yo suponía. Si la noticia se confirma el general Weyler se saldrá con la suya.

Ascendió á capitán general.

Y está rabiando por ascender á presidente del Consejo de ministros.

Y acaso ascender á más se proponga pretender.

Este hombre, como verás, parece un globo de gas por su tendencia á ascender.

Ha causado gran asombro en todas partes la noticia de que el famoso explorador André, á quien se creía muerto, vive completamente.

Se sabe positivamente que André se halla desde hace años viviendo entre los esquimales.

Lo curioso es que se encuentra tan bien entre ellos, que ha resuelto quedarse allí y por eso no ha vuelto á Europa.

Este detalle viene á probar que, efectivamente, es cierta la noticia.

Dicen que se halla entre los esquimales, y la prueba de que se halla es que no ha vuelto.

AMADIS

## CANTARES

De varios autores  
Desde la mañana hasta la alta noche, siempre luchando el cuerpo ya viejo con el alma joven!

Al pie de la cruz de piedra donde rezamos los días, rezaste después con otro, ¡y la cruz se estremeció!

La casa de mi vecino dos puertas tiene á dos calles: cuando el hambre entra por una, por otra la virtud sale.

Rubios pintan casi siempre á los ángeles del cielo. Cuando se muera mi niña verán un ángel moreno!

Viendo un grano de arena la envidia dijo:

—¡Siempre encuentro montañas en mi camino!

Y me faltó la infiel al juramento. Murieron mi esperanza y mi alegría... Pues le acompaño á usted en el sentimiento y no puedo insertar su poesía.

Audiencia da la fortuna, pero el que acude á su audiencia tiene que bajarse mucho, porque es muy baja la puerta.

Diciendo está el cigarro lo que es la vida: fuego de unos instantes, humo y ceniza.

Siempre encuentro montañas en mi camino!

Y me faltó la infiel al juramento. Murieron mi esperanza y mi alegría... Pues le acompaño á usted en el sentimiento y no puedo insertar su poesía.

Siempre encuentro montañas en mi camino!

Y me faltó la infiel al juramento. Murieron mi esperanza y mi alegría... Pues le acompaño á usted en el sentimiento y no puedo insertar su poesía.

Siempre encuentro montañas en mi camino!

Y me faltó la infiel al juramento. Murieron mi esperanza y mi alegría... Pues le acompaño á usted en el sentimiento y no puedo insertar su poesía.

Siempre encuentro montañas en mi camino!

Y me faltó la infiel al juramento. Murieron mi esperanza y mi alegría... Pues le acompaño á usted en el sentimiento y no puedo insertar su poesía.

Siempre encuentro montañas en mi camino!

Y me faltó la infiel al juramento. Murieron mi esperanza y mi alegría... Pues le acompaño á usted en el sentimiento y no puedo insertar su poesía.

Siempre encuentro montañas en mi camino!

Y me faltó la infiel al juramento. Murieron mi esperanza y mi alegría... Pues le acompaño á usted en el sentimiento y no puedo insertar su poesía.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIEN DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA Y ESPAÑOL-FRANCÉS

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes a ciencia, artes e industria.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA SEÑORAS SERIE PARA SEÑORAS... Precio de cada tomo...

En venta Bailly-Bailliere e Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 12, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

EMULSION NADAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo...

Servicio de coches correos en la provincia Correo de Cuéllar... La Granja... Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo... Riaza... La Velilla...

Labradores

Se compra paja larga de centeno en partidas grandes y pequeñas... Paja larga sin cabeza á 0'50 céntimos arroba...

Santa Isabel, número 2. Pajera de Pulido Bonita ocasión para comprar el ventorro titulado de "Pulido,"

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se están recibiendo grandes existencias en géneros de punto como son: camisetas y pantalones para señoras, caballeros y niños...

LA ROPA QUE VISTE A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA SINGER... LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER... ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA 12, Isabel la Católica 12

Sombrereria y Zapateria DE EL ESTUDIO MORENO, Plaza del Corpus, 10

ARROZ ELIGE La Flor de Valencia

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO e HIJO

Información mercantil de EL ADELANTADO

SEGOVIA 10 Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios: Trigo, 11'75 pesetas las 94 libras...

Han entrado 200 fanegas de trigo vendiéndose 48'50 reales las 94 libras... VALLADOLID Almacenes del Canal de Castilla...

Tendencia sostenida. Temporal lluvias y frios. FUENTEPELAYO Precios que han regido: Trigo, la fanega 10'75 y 11 pesetas...

Harina 16'50 reales arroba. Estado del campo, bueno. AYLLON Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes: Trigo, la fanega 11'25 pesetas...

PEDRAZA Trigo 11 pesetas fanega. Centeno, 4'75 id. id. Cobada, id. 7'50 id. ALGARROBAS, id. 8 id. PATATA, 1 id. arroba. YEROS, id. 8'50 id.